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ATA DA 26ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ DO SISTEMA 

LAGUNAR MARICÁ-GUARAPINA. No dia dezenove de maio de 2023, às 14h, por 
videoconferência, aconteceu 26ª R.E. com a seguinte pauta: 1. Um olhar 
abrangente sobre os principais empreendimentos com potenciais impactos à nossa 
bacia e ao nosso sistema lagunar: a. Emissário terrestre submarino do Gaslub 
Itaboraí; b. Pré Sal e Gasodito Rota 3; c. Início de Intervenções na restingas: o que 
isso impactará na integridade, na segurança hídrica de Maricá e na segurança do 
sistema lagunas e do território; d. TPN – Terminais Ponta Negra (Porto de Jaconé); 
e. Projeto Lagoas Vivas; 2. Mapa de empreendimentos com potenciais impactos 
aos recursos hídricos de nossa bacia e sistema lagunar – atualização dos dados e 
informações; 3. Convênio ERJ/SEAS/INEA-PMM; 4. Agência Delegatária: como 
enfrentar a inexistência falta de seu suporte administrativo. Participaram da 
reunião: Sociedade Civil: APALMA (Associação de Preservação Ambiental das 
Lagunas de Maricá) - Flávia Lanari Coelho, Mara Siqueira. Poder Público:  
SEPDEC (Secretaria de Proteção e Defesa Civil de Maricá) – João Flávio Paes 
Werneck; CRBIO-02 - Marcos Basbaum. Usuários: ACM (Associação Comercial 
de Maricá) - Delfim Moreira; ALAPI (Associação Livre de Aquicultura e Pesca de 
Itaipuaçu) - Paulo Cardoso. Convidados: Antonio Francisco Fedele - Secretaria 
de Desenvolvimento Econômico Municipal de Maricá; Izidoro Paes Leme Arthou; 
Sargento Souto - REDEC Metropolitana; Adriana Bocaiuva, Presidente do CBHBG, 
Fátima Casarin. Após a formação de quórum, às 14:13h, Flávia deu início à reunião 
e passou, então, à leitura da pauta que foi aprovada por todos. Flávia deu início ao 
primeiro ponto de pauta e seus desdobramentos com uma breve consideração 
sobre cada tópico. Adriana sugeriu que o CBG contacte o CBH Lagos São João, 
no que foi seguida por Arthou. Basbaum sinalizou que enviou mensagem para o 
Gustavo Limp e, se ele concordar, poderá ser convidado para uma reunião. Sobre 
este ponto, Arthou colocou que Basbaum não é uma organização, nem Gustavo. 
Portanto Basbaun consulta Gustavo e o CBG convida a empresa, Petrobras. 
Basbaum respondeu que está consultando e, em caso de resposta positiva, o 
Comitê formaliza o convite. Mara colocou a importancia dos assuntos tratados por 
Flávia e Arthou enfatizou que todo o litoral do RJ será afetado se houver algum 
problema decorrente das atuais ações que estáo sendo desenvolvidas. Como 
encaminhamentos referentes, após debate, ficou acordado por unanimidade os 
seguintes encaminhamentos: 1. Basbaum irá entrar em contato com Gustavo 
Limp/Petrobras para solicitar reunião com CBH BG – Em tempo: Às 15:27h foi 
informado por  Basbaum sobre aceite de Gustavo para reunião no começo de julho. 
2: Programar reunião conjunta Subcomitê Marica e Clip com Gustavo, para 
esclarecimentos sobre riscos dos projetos Petrobras e CBH Lagos São João 
(Eduardo Pimenta). 3: Submeter a demanda de contratação de 
consultoria/Escritório de Projetos para estudos técnicos sobre impacto dos projetos 
em debate ao diretor técnico Halphy, de acordo com Lei Estadual nº 3.111/1998; e 
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Legislação (CELCA - Licenciamento): Decreto Estadual nº 46.890/2020. Ainda 
neste ponto de pauta, após uma apresentação resumida de Flávia, como um alerta, 
segundo ela mesmo sinalizou, para todos os membros do Subcomitê sobre a atual 
situação ambiental de Maricá e as intervenções programadas, Flávia também citou 
que o Sr. Estefan Monteiro, da UFF, e responsável pelo Projeto Lagoas Vivas, foi 
convidado pelo GAPLV tendo comparecido a uma reunião, mas sem dar 
informações mais substanciosas aos questionamentos do GA. 4. Encaminhamento 
ao CBG para que seja feito o convite ao professor Bruno Meurer/USU, para debate 
sobre o Lagoa Viva e também o professor Marcelo Manze. Item 2 da pauta: Flávia 
relatou a importância da participação de todos para que o mapa seja dinamizado. 
A busca de informações será primordial para a continuação desta ação do 
Subcomitê, que já teve início há algum tempo. 3. Os presentes concordaram com 
o seguinte encaminhamento: 5. Solicitar ao INEA a manutenção da cláusula 
anterior em que há a participação da sociedade civil, incluir o Comitê e 
apresentação do aditivo ou cláusula que especifica a extensão do prazo até a sua 
possível renovação. Pelo adiantado da hora e a urgência em resolver assuntos de 
interesse das instituições às quais pertencem, ficou acordado entre os 
participantes que o item 4, último da pauta, seria o primeiro ponto de pauta para a 
próxima reunião. A reunião foi encerrada às 17h e eu, Delfim Antonio Paes Moreira, 
transcrevi esta ata. 

 

 

Flávia Lanari Coelho 
Coordenadora 
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